

新县:情暖红城辞旧岁 砥砺前行迎新春

■ 聂建武 程一桐

岁末年初,新县普降瑞雪,欢乐祥和的小城更添浓郁年味。随着“福满新县 出彩中原”主题活动深入开展,红城大地处处张灯结彩,人人绽放笑颜。

倡民俗 送祝福 “文化年”添彩新春年味浓

春节期间,该县结合现代文化和传统民俗,广泛开展文化惠民活动。划旱船、地灯戏等民间艺术尽展风采;春节联欢晚会、“文化乡村·书香新县”、“暖暖新年”等文化活动精彩连连;中国文联慰问演出、首届乡村文艺大赛等优秀节目轮番展播。

走基层 送温暖 “幸福年”共绘党群同心圆

走访慰问困难群众,切实解决群众难题。节日期间,新县党员干部行动起来,走访慰问退役军人和优抚对象,做好特困群众生活保障、临时救助;免费健康体检、送医送药送健康、扶贫义诊等活动走进城乡、温暖人心;多部门联合行动,解决

农民工工资问题,让每一位劳动者愉快过春节。

展新貌 树新风 “文明年”倡导新年新风尚

大年初五,在新县东明路路口,志愿者李浩正协助交警维持交通秩序,一辆辆汽车在她的指挥下有序通行。春节期间,该县结合“清洁庭院、幸福家园”和“城乡环境大扫除 干干净净过新年”活动,清除乱贴乱画、乱堆乱放等不卫生现象;查处曝光占道经营、酒驾等不文明行为;开展“添新衣、晒孝心”活动,倡树“好媳妇”、“好儿女”,文明新风温暖了整座城。

抢开局 抓招引 “发展年”引领新县勇争先

推动经济持续增长,产业是基础,关键在人才。春节期间,新县紧盯重点项目,倒排工期,快速推进项目建设,生产企业早复工、早复产、早达效,实现第一季度经济建设“开门早、开门红”。开展第四届“互联网+返乡就业”现场招聘会,线上线下对接,搭建用工求职双

向交流平台,吸引外出务工人员返乡创业。

守安全 保稳定 “平安年”情暖万家保平安

编织平安网,情暖千万家。春节期间,该县加强对景区景点等重点部位巡逻防控,强化安全生产监督和市场监督管理;做好雨雪冰冻、寒潮等灾害性天气和重污染天气的预测预警和应急处置,确保群众生活必需品的供给;严查交通违法行为,确保交通运输安全及道路畅通。同时,加大黑恶势力打击力度,确保群众过好平安年。

知敬畏 守底线 “廉洁年”防微杜渐筑防线

“张灯结彩迎新年,清正廉洁请跟上:八项规定常自省,四风问题当严防……”春节期间,一段段倡廉视频在新县广场的电视大屏上滚动播出。该县通过发一条廉洁提醒,送一条新春祝福,办一场文体活动,搞一次心得交流,树一批先进典型等形式,凝聚反腐倡廉正能量,营造风清气正、廉洁祥和的节日氛围。

淮滨:文艺汇演闹新春



2月11日上午,春节长假后上班第一天,淮滨县在淮河公园广场举行了2019年“我们的中国梦”文化进万家花会汇演活动。来自该县12支乡镇(办事处)花会代表队参加汇演。12支代表队分别表演了舞狮、旱船、花挑等民间花会节目,节目精彩纷呈,高潮迭起,不时赢得观众的阵阵掌声。

王长江 邱彦文 摄



县区

传真



光山县白雀园镇

干部节后“四访”忙

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)春节过后,光山县白雀园镇在开门接访的同时,组织党员干部走出机关,主动深入群众之中开展“四访”活动,深受广大群众的点赞。

一访老党员、党代表、人大代表。他们正直爽快,敢说敢言,善于发现问题,揭露问题,尤其是对不正之风零容忍,对一些腐败现象的分析也比较透彻,能找到产生问题的症结和解决问题的办法。

二访村、站、所等基层干部。他们工作接触面广,了解情况多,容易发现苗头性问题和倾向性问题,对普通老百姓的意见和呼声比较了解,对一些热点难点问题有较深切的体会。

三访经济带头人。他们在经济建设中容易遇到这样和那样的问题,对经济发展环境中存在的问题发现较早,体会最深,特别是对机关效能建设中存在的问题感触深。

四访一些平时有怨气的人。虽然他们中有人有些过激行为,但他们往往是在受到了不平等待遇、权益侵害时,要求切实维护自身的权益,而又无法达到目的后,对基层干部简单粗暴的工作方法看不惯,采取了“对抗”行为。通过他们,不仅能够发现很多意想不到的问题和案件线索,而且使党政党员干部清醒地认识到自己工作中的缺失。

固始县花集村

念好产业扶贫经

信阳消息(马晓冲)每天,固始县徐集乡花集村贫困户王庆荣,吃罢早、中饭就来到离家1里多路的扶贫车间“成友再生资源公司”上班。在公司她和其他几个工友负责分拣布头,没有技术要求,收入也较稳定,王庆荣对此十分满意。“我今年都60多岁了,在这里干活一天工资50块钱,活不重而且离家很近,真感谢政府的扶贫政策好啊。”

在花集村像王庆荣这样在家门口企业打工,拥有一份固定工作和稳定收入的村民还有不少。

花集村4200口人,现有建档立卡贫困户187户502人。2018年以来,该村结合村情,因户施策,以产业振兴统领扶贫工作,以小龙虾养殖为龙头,以扶贫车间为支柱,以各类种养专业合作社为主体,以广泛吸纳困难群众就近就业为原则,积极推进造血式扶贫,取得明显成效。截止去年底,引资建成面积近2000平方米的扶贫车间1个,安置贫困户劳力30名,户均年增收12000元;全村小龙虾基地达到3000亩,从事养殖的农户接近150个,效益最好的年收入30多万元,一般户年收入也在万元左右,50多个贫困户靠养殖小龙虾增收脱贫;利用泉河岸滩和水域面积大的优势,发展山羊养殖、蔬菜种植等特色产业,全村近六成农户参与,120个贫困户显著受益,催生出“大连种植专业合作社”、“祥宝家庭农场”等一批农业特色产业,其中大连合作社就安置贫困户劳力11名,户均年增收12000元。

如今在花集村,贫困户就业有岗位保障,创业有大型合作社的技术、资金扶持,群众脱贫致富的内生动力十足。